

# 我国生物多样性保护力度加大 濒危野生动植物种群稳中有升

记者日前从国家林业和草原局获悉：近年来我国不断加大生物多样性保护力度，积极开展野生动植物保护及栖息地保护修复，有效保护了90%的植被类型和陆地生态系统类型、65%的高等植物群落和85%的重点保护野生动植物种群，生物多样性保护成效显著。

据了解，我国许多濒危野生动植物种群稳中有升，生存状况不断改善。通过扩繁和迁地保护，目前已向野外回归了206种濒危植物。为全面准确摸清资源底数，我国开展了第二次野生动植物和植物资源调查等工作。与此

同时，加快推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设，建成国家公园试点区等各级各类自然保护地1.18万处。通过实施天然林保护工程等，全面保护修复生态系统，改善扩大野生动植物栖息地，使种群得到休养生息。

据《人民日报》

## 全国新冠疫苗 接种超5亿剂次

国家卫健委24日通报，全国新冠疫苗接种超过5亿剂次。自5月13日本土多地出现确诊病例以来，全国单日接种量曾在8天内5次刷新纪录。中国疾控中心初步研究结果显示，我国现有疫苗可满足日接种2000万剂次以上。据新华网

## 全军面向社会 招考文职人员

2021年全军面向社会公开招考文职人员统一考试日前在全国近200个考场同步开考。今年，文职人员招考根据军队改革和部队建设需要，适度扩大招考数量，全军拟招录27000余人，主要招考科级正职以下管理岗位和中级以下专业技术岗位文职人员。据央视新闻客户端

## 超级月全食要来了！剧透“红满月”历程与时点

新华社天津5月24日电 月全食“邂逅”年度“最大最圆月”，会擦出怎样的浪漫火花？天文科普专家介绍，作为本年度最重磅天象之一，5月26日，“月全食+超级月亮”的天文奇景将现身天宇，届时如果天气晴好，我国公众将有幸欣赏到一轮“超级红月亮”。

天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛介绍，在月全食发生过程中，从“食既”到“生光”之间的这个时段，月球在人们视线中并不会消失，而是呈现出神秘而优雅的古铜色，即

人们眼中所谓的“红月亮”。

天文预报显示，这次月全食始于北京时间5月26日16时46分，此时月球开始稍微阴暗（半影食始）；17时45分，月面开始有缺（初亏）；19时09分，月球完全进入地球本影（食既）；19时19分，月球的中心与地球本影的中心最近（食甚）；19时28分，月球开始重现光芒（生光）；20时53分，月球走出地球本影（复圆）；21时51分，月食现象结束（半影食终）。全部过程历时5小时零5分，其中本影食历时3小时零8分。

巧合是，本次月全食同时也是今年“满月”中月亮最大的一次，也就是公众所熟知的“超级月亮”。根据天文精确推算，26日10时月球过近地点，此时月地距离为35.7万千米，比月地平均距离38.4万千米近了2.7万千米，是月球全年距离地球最近的一刻，此时月亮视直径最大，约为33.46角分；26日19时14分，月亮达到最圆状态，也称“满月”。

“‘超级月亮’和月全食都不算罕见天象，但是二者‘合体’则比较罕见，非常值得公众观赏。”宋媛媛说。

据新华社长沙5月24日电 5月24日，长沙，明阳山殡仪馆。人们来到这里，与袁隆平告别。

上午10时，“杂交水稻之父”、“共和国勋章”获得者、中国工程院院士袁隆平的遗体送别仪式在铭德厅开始。

铭德厅门口，挽联写着：功著神州音容宛在，名垂青史恩泽长存。

哀乐低回。袁隆平躺在鲜花翠柏中，面容安详。阳光透过天花板的玻璃洒落在他身上。他穿着红蓝格子衬衫和深蓝色西装外套，这是他生前最喜欢的衣服。

袁隆平的遗孀邓则一袭黑衣，坐在轮椅上。她的头微微侧着，没有朝着遗体的方向，右手紧紧握住左手，放在大腿上。她的左手戴着一枚戒指。

10时15分，铭德厅内开始默哀。

吴俊穿着一件衬衣，站在默哀人群中，衬衣是袁隆平送给他的礼物。这位“80后”是杂交水稻国家重点实验室副主任，也是袁隆平的弟子。

袁隆平的助理辛业芸，眼圈泛红，始终沉默地看着邓则的方向，面露担忧。

人们面朝遗体，从右至左绕灵一周，与邓则等家属握手，一些人缓缓说出“多保重”。邓则反复说着“谢谢”。

不久后，孩子们推着轮椅，陪着邓则来到遗体正前方。邓则突然站起身来，快步走到袁隆平遗体前，长跪在地，埋头哭泣。

## 点亮一颗星，送别袁隆平

人山人海 却格外静默；妻长跪在地 埋头哭泣



5月24日，袁隆平遗体送别仪式在湖南省长沙市明阳山殡仪馆举行。这是袁隆平的夫人邓则（中）在遗体送别仪式现场。新华社发

铭德厅外，长沙明阳山仿佛被人潮淹没。拥挤的人群中，许多人看不清面容，一眼望去，只能见到一朵朵明黄和雪白的菊花——人们把手中的鲜花举过头顶。

70岁的农民周秀英和家人来到这里。“知道他走了，一定要来送他，我们种田的，对他有感情。”她抹着眼泪说。

25岁的青年胡胜涛来到这里。

他早晨7点乘坐高铁从广州赶来，下午就要返回。10小时路途，只为深深鞠一躬。“人太多了，我只在遗像前待了不到一分钟，可是很值得。”

江苏的母女张秀华、王宇辰，结束深圳的旅程专程赶来。“90后”王宇辰说：“我想和妈妈一起，来向袁爷爷道别。”

前往殡仪馆的柏油路被人群挤满。

年轻的外卖骑手，骑着摩托车缓慢穿行。外卖箱里，有满满一箱金色稻穗。下单的人来自广东、福建、重庆……

路的左边，身穿蓝色衬衣的“雷锋车队”举起悼念横幅。一排出租车整齐停着，车窗玻璃上贴着“免费接送车”字样。司机刘浩辉说：“上百台出租车自发组织起来，免费接送从外地赶来的人们。”

路的右边，42岁的水电工郭庆伟站在一辆棕色的商务车旁，车里堆满了口罩。他和朋友买了8000余个口罩，从23日上午9点起为群众免费分发。“昨晚几乎没合眼，我想为他做点什么。”

许多人前往摆放袁隆平遗像的明阳厅。人山人海，却格外静默。

一名身穿白衣的中年妇女半跪在遗像前，放下一碗青豌豆。这是袁隆平生前爱吃的菜。她哽咽着说：“您要记得好好吃啊。”

湖南杂交水稻研究中心主任齐绍武说：“袁老没有留下任何遗言。”“袁老一直相信，我们会把杂交水稻事业好好干下去。我想，他是放心的。”

1999年，为表示敬意，经国际小天体命名委员会批准，一颗小行星被命名“袁隆平星”。如今，袁老去往了星辰，化作那颗编号8117的“袁隆平星”，将粮食的种子、创新与奋斗的“种子”，留给了后来人。

送别这一天，长沙气温23℃。科研工作者说，这是适宜杂交水稻生长的温度。